

两高公布卖淫相关办案解释——

宽严相济 依法惩处犯罪

《最高人民法院、最高人民检察院关于办理组织、强迫、引诱、容留、介绍卖淫刑事案件适用法律若干问题的解释》将于

今年7月25日起实施。对此,最高人民法院刑事审判第四庭负责人就解释的主要内容和亮点等进行了解读。

宽严相济保护弱势群体

问:解释的规定有何亮点?

答:解释有两个亮点,一是突出对未成年人、孕妇等特殊群体的保护。解释在组织卖淫罪,协助组织卖淫罪,强迫卖淫罪,引诱、容留、介绍卖淫罪的“情节严重”标准及引诱、容留、介绍卖淫罪的人罪标准中,对于组织、强迫、引诱、容留、介绍未成年人、孕妇、智障人员、患有严重性病的人卖淫的,参照组织普通人员卖淫的人数标准减半设置,以体现对这类犯罪依法严惩。对患有严重性病的人进行特殊规定,是出于维护社会秩序和公民身体健康权益的目的。对于未成年人、孕妇、

智障人员进行特殊规定,主要是考虑到这三类人属于弱势群体,应进行特殊保护。

二是解释关于引诱、容留、介绍卖淫罪的人罪标准和“情节严重”的认定标准中,对于引诱卖淫罪与容留、介绍卖淫罪规定了不同的人罪标准。解释将引诱他人卖淫与容留、介绍他人卖淫分别对待,对于引诱他人卖淫的人罪,不作任何人数的限定,即只要引诱一人卖淫即构成犯罪,而对于容留、介绍他人卖淫的,规定容留、介绍二人以上构成犯罪。认定引诱他人卖淫“情节严重”的标准也参照容留、介绍卖淫“情节严重”的标准减半。

明确标准避免处罚不公

问:解释对组织、强迫卖淫罪的“情节严重”是如何规定的?

答:解释明确了一个以组织、强迫卖淫人数为主,兼顾其他情形的标准,使打击犯罪的依据明确而统一,避免随意性和处罚不公平。

解释第二条规定了组织卖淫罪“情节严重”的六种情形,即:“(一)卖淫人员累计达十人以上的;(二)卖淫人员中未成年人、孕妇、智障人员、患有严重性病的人累计达五人以上的;(三)组织境外人员在境内卖淫或者组织境内人员出境卖

淫的;(四)非法获利人民币一百万元以上的;(五)造成被组织卖淫的人自残、自杀或者其他严重后果的;(六)其他情节严重的情形。”《解释》第六条第一款规定了强迫卖淫罪“情节严重”的五种情形,即:“(一)卖淫人员累计达五人以上的;(二)卖淫人员中未成年人、孕妇、智障人员、患有严重性病的人累计达三人以上的;(三)强迫不满十四周岁的幼女卖淫的;(四)造成被强迫卖淫的人自残、自杀或者其他严重后果的;(五)其他情节严重的情形。”

网络招嫖以犯罪化处理

问:解释对通过手机短信等群发招嫖信息的行为是如何处理的?

答:司法实践中,行为人利用网络、短信等发布招嫖信息公开介绍卖淫的情况比较常见,不仅严重扰乱社会秩序,也干扰了公民的个人生活,应当

予以犯罪化处理。解释第八条第二款规定:“利用信息网络发布招嫖违法信息,情节严重的,依照刑法第二百八十七条之一的规定,以非法利用信息网络定罪处罚。同时构成介绍卖淫罪的,依照处罚较重的规定定罪处罚。”⑥4 据新华社电

世界500强 央企占48席

中国上榜公司总数逐年逼近美国

本报讯 最新的2017年《财富》世界500强排行榜近日公布,中国上榜公司为115家,比上年度增加5家。其中共有48家中央企业入围,18家地方国有企业上榜。

梳理发现,2011年起,中国企业入围《财富》世界500强

的数量超过日本,成为500强仅次于美国的第二大,随后每年持续增加。到2014年,中国企业入围数量突破百家。此后,上榜总数更是逐年逼近美国。2017年,中国上榜企业115家,占比达到“顶峰”23%。⑥4 据《证券时报》

中共中央决定

追授黄大年“全国优秀共产党员”称号

据新华社北京7月23日电 2017年5月24日,习近平总书记对吉林大学地球探测科学与技术学院原教授黄大年同志先进事迹作出重要指示强调,我们要以黄大年同志为榜样,学习他心有大我、至诚报国的爱国情怀,学习他教书育人、敢为人先的敬业精神,学习他淡泊名利、甘于奉献的高尚情操,把爱国之情、

报国之志融入祖国改革发展的伟大事业之中、融入人民创造历史的伟大奋斗之中。

为深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,表彰先进、弘扬正气,引导广大党员、干部胸怀理想、坚定信念,开拓进取、敬业奉献,在改革开放和社会主义现代化建设各项事业中发挥先锋模范作用,党中央决

定,追授黄大年同志“全国优秀共产党员”称号。

黄大年,男,广西南宁人,1958年8月出生,1975年10月参加工作,中共党员,著名地球物理学家、国家“千人计划”专家。生前担任吉林大学新兴交叉学科学部副部长,地球探测科学与技术学院教授、博士生导师。2017年1月8日因病去世,年仅58岁。⑥4

我国最高速悬挂式单轨列车下线



记者从中车青岛四方机车车辆股份有限公司了解到,国内最高速的悬挂式单轨列车日前在中车四方下线,进入型式试验和试运行阶段,其设计时速为80公里,最高运行时速为70公里。图为列车在试验中(资料照片)。⑥4 新华社

中国文字博物馆征集甲骨文破译成果

破译一个字奖励十万元

据新华社郑州7月23日电 发现于河南安阳殷墟的甲骨文,是中国最古老的成熟文字。从19世纪末发现至今,甲骨文的破译、释读始终是一项艰难的任务。位于河南安阳的中国文字博物馆最近推出一个

奖励计划,面向海内外公开征集甲骨文释读成果。

据了解,对破译未释读甲骨文并经专家委员会鉴定通过的研究成果,单字奖励10万元;对存争议甲骨文作出新的释读并经专家委员会鉴定通过的研究成果,

单字奖励5万元。主办方鼓励甲骨文研究者运用云计算、大数据等现代技术手段与传统研究手段相结合,形成原创性研究成果。论证报告不做格式化要求,但属主观臆测、缺乏科学依据的成果,一律不予参评。⑥4

美首艘“福特”级航母正式服役

据新华社华盛顿7月22日电 美国海军最新一代“福特”级核动力航母首舰“杰拉尔德·福特”号22日在弗吉尼亚州诺福克海军基地正式列编服役。

“福特”号航母舷号CVN-78,是美国第78艘也是美国最新一艘航母,其

命名是为纪念美国前总统杰拉尔德·福特。该舰于2009年正式开始建造,今年5月底交付美国海军,以近130亿美元的造价成为迄今最烧钱航母。

“福特”号航母是美国近40年来建造的首艘新型航母,被视为当今世界上最

先进的航空母舰。目前,“福特”号的电磁弹射技术还存在缺陷,暂时无法弹射油箱满载的飞机。此外,“福特”号还需接受强制性冲击试验、导航认证、网络安全检查等,美国海军称真正部署时间要在2020年以后。⑥4